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Markt Remlingen 

 
Niederschrift über die Sitzung 

 des Marktgemeinderates Remlingen 
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 20.11.2014 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:45 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Remlingen 

 
 

Tagesordnung: 
 

Öffentlicher Teil 

 

 1   Bauhofneubau - Maschineller Einbau des Pflasters im Außenbereich 
Bekanntgabe der Angebote 
 

 

 2   Personelle Stärkung der Forstbetriebsgemeinschaft Würzburg w.V. 
 

 

 3   Bereitstellung von Beratungsunterlagen 
 

 

 4   Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 
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Anwesenheitsliste 
 

Vorsitzende/r 

Elze, Klaus  

Marktgemeinderäte 

Ehehalt, Jürgen  

Emmerich, Fritz  

Fischer, Richard Dr. rer. nat.  

Haus, Manuel  

Heidrich, Gerhard  

Leichtlein, Friedrich  

Schlereth, Petra  

Schneider, Jürgen  

Schwab, Harald  

Wehr, Christiane  

Schriftführer 

Winzenhöler, Manfred  

 

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Marktgemeinderäte 

Schumacher, Günter entschuldigt 

Stenke, Burkhard entschuldigt 

Presse 

Main-Post GmbH & Co.KG  
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Öffentlicher Teil 

 
 

Zu Beginn der öffentlichen Sitzung stellte der Vorsitzende fest, dass alle Mitglieder ord-
nungsgemäß geladen wurden und das Gremium beschlussfähig ist. 
Nachdem gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift aus der Sitzung vom 4. November 
2014 keine Einwände erhoben wurden, gilt die Niederschrift als genehmigt. 
 
 
 
 

TOP  1 Bauhofneubau - Maschineller Einbau des Pflasters im Außenbereich 
Bekanntgabe der Angebote 

 
Sachverhalt: 
 
Der Außenbereich des neuen Bauhofs soll mit Pflaster ausgelegt werden. Hier sind insge-
samt ca. 2.700 m² Betonpflaster mit einer Stärke von 10 cm zu verlegen. Der Materialeinkauf 
erfolgte durch den Markt Remlingen über den Baustoffhandel. Der Einkauf wurde bereits in 
der Sitzung am 19.08.2014 durch den Marktgemeinderat beschlossen.  
 
Eine derart große Fläche ist auf jeden Fall maschinell durch eine Fachfirma zu verlegen. 
 
Folgende Arbeiten können durch das Bauhofpersonal ausgeführt werden. 
 
- Schutz der Flächen vor Befahrung (bis Fertigstellung) 
- Ränder beilegen und Einschneidearbeiten 
- Einbauten an Belagshöhen angleichen 
- Anpassen von Schächten und Einbauten (Einschneiden) 
- Einsanden, 2x Abrütteln, Sand abkehren 
 
Diese bauseitigen Leistungen sind in den Angeboten der Firmen berücksichtigt. 
 
Für die maschinelle Verlegung des bauseits gestellten Pflasters wurden bei 3 Firmen Ange-
bote eingeholt: 
 
Angebotssummen brutto bei 2.700 m² 
 
Firma A      29.880,90 € 
Firma B      40.965,75 € 
Firma C      47.070,45 € 
 
 
Der Marktgemeinderat nimmt die Angebotssummen zur Kenntnis, die Vergabe erfolgt im 
nichtöffentlichen Teil. 
 
 
 

TOP  2 Personelle Stärkung der Forstbetriebsgemeinschaft Würzburg w.V. 

 
Sachverhalt: 
 
Als Anlage zum Rundschreiben-Nr. 3/2014 informiert die Forstbetriebsgemeinschaft Würz-
burg w.V. über ihre personelle Verstärkung.  
 
 
Der Marktgemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis. 
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TOP  3 Bereitstellung von Beratungsunterlagen 

 
Sachverhalt: 
 
Aus aktuellem Anlass muss darauf aufmerksam gemacht werden, dass es sich bei Bera-
tungs- und Sitzungsvorlagen der Verwaltung um interne Ausarbeitungen handelt, welche 
ausschließlich für den (Markt-)Gemeinderat bzw. dessen Ausschüsse bestimmt sind. Die 
Vorlagen werden nur insoweit in die öffentliche Sitzung eingeführt, als sie der Bürgermeister 
mündlich vorträgt. Die Unterlagen dürfen nur mit ausdrücklicher vorheriger Erlaubnis des 
Bürgermeisters und auch anderen Personen, etwa der Presse, übergeben werden. Dies gilt 
auch für Beratungsunterlagen öffentlicher Sitzungen. 
 
Aus dem Zweck der Regelung ergibt sich, dass die Unterlagen inhaltlich die für die Beratung 
und Beschlussfassung erforderlichen Informationen enthalten sollen, also alle wesentlichen 
tatsächlichen und rechtlichen Gesichtspunkte. Eine Bereitstellung von Sitzungsunterlagen 
zum Abruf durch die (Markt-)Gemeinderatsmitglieder kommt daher nur für solche Unterlagen 
in Betracht, die nicht lediglich als Tischvorlagen für die Dauer der Sitzung zur Verfügung ge-
stellt werden sollen und setzt voraus, dass Dritte weder lesend noch schreibend auf die Un-
terlagen zugreifen können. Ebenso sind unbefugte Kenntnisnahmen und Zugriffe auf Einla-
dungen zu Sitzungen, die auch die Angaben der Tagesordnungspunkte der nicht öffentlichen 
Sitzungen erfordern, und auf Sitzungsniederschriften, die nur für die (Markt-
)Gemeinderatsmitglieder bestimmt sind, auszuschließen (s.a. Einverständniserklärung und 
Merkblatt der VGem Helmstadt zum elektronischen Sitzungsdienst). 
 
Um zuverlässige Beachtung wird gebeten. 
 
 
Der Marktgemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis. 
 
 
 

TOP  4 Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 

 
Keine Geschäftsfälle.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Klaus Elze    gez. Manfred Winzenhöler 
Vorsitzender    Schriftführer 
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